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HAGEJA ARVAMUS KOSTJA VASTUSE KOHTA

	Hageja arvamus kostja vastuse kohta esitatakse pärast seda, kui kohus on teinud eelmenetlustoimingud – kas korraldavat istungit või kirjalikus menetluses selgituste andmist lisakäsitlemist vajavate küsimuste kohta.
Hageja arvamuses kostja vastuse kohta peavad olema esitatud lõplikult võimalikud hagi aluseks olevad asjaolud ja tõendid ning lahendatud kohtu poolt eelmenetluses tõstatatud küsimused. Hageja arvamuse järel peab hageja olema valmis arutama asja lõpuni ühe põhiistungiga või tegema otsust kirjalikus menetluses. 



I ARVAMUS FAKTILISTE ASJAOLUDE KOHTA
Hageja arvamuse I osa on asjaolude käsitlemiseks, sh tõendite hindamisega seotud argumentide esitamiseks. Siin esitatakse vajaduse korral täiendavad asjaolud ja tõendid ning selgitused hagi ja kostja vastuse pinnalt vaidlusaluseks jäänud eluliste asjaolude suhtes ning kohtu võimalikest selgitustest tulenevalt lisakäsitlemist vajavate asjaolude suhtes. Haginõude põhjendusi käsitletakse II osas.
Esimeses järjekorras vastatakse kostja vastuses kostja poolt esitatud täiendavatele asjaoludele, järgides kostja vastuse sellekohast numeratsiooni. Seejärel esitatakse vajadusel täiendavad asjaolud, lähtudes kohtu poolt eelmenetluses tõstatatud küsimustest.
Hageja arvamuses kostja vastuse kohta ei korrata hagis juba esitatut. Kui hageja soovitud hagi käsitlus muutub ebaülevaatlikuks, on võimalik esitada hageja arvamuse asemel hagi terviktekst.
1.1. …
1.2. …

II ARVAMUS KOSTJA ÕIGUSLIKU PÕHJENDUSE KOHTA
	Siin käsitletakse vastuväiteid, mille kostja on esitanud haginõude põhjendatusele.
Õigusaktide sätteid ei korrata, vaid esitatakse asjakohased viited.


2.1. …
2.2. …

III ARVAMUS KOSTJA MENETLUSLIKE TAOTLUSTE KOHTA
	Siin antakse hageja arvamus iga menetlusliku taotluse kohta, mille kostja on esitanud ja mis on lahendamata.
Kui kostja vastuses on esitatud kompromissettepanek ja kompromissini ei ole sellest hoolimata seni jõutud, esitab hageja siin oma kompromissettepaneku või kinnitab soovi kompromissi mitte teha.


3.1. …
3.2. …

Allkiri
Lisad
Lisade loetelus antakse kõik menetlusdokumendis viidatud lisad. Lisad nummerdatakse. Elektroonilisel esitamisel kajastatakse failinimes menetlusdokumendi kuupäev ja nimi, see, mille lisaga on tegu, ja lisa number.
Lisade loetelus ei kajastata ja hageja arvamusele ei lisata dokumente, millele ei ole menetlusdokumendis viidatud.
Lisad peavad olema komplekssed ja loetavad.
Võõrkeelsed lisad esitatakse koos tõlkega. Kui dokumendi täismahus tõlkimine on ilmselgelt ebavajalik või esineb tõlkimisel muu põhjus või takistus, selgitatakse seda dokumendi II osas.
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